

# 刘小明会见北京语言大学客人

本报海口9月23日讯(海南日报全媒体记者陈蔚林)9月23日,省长刘小明在海口会见北京语言大学校长兼海南国际学院院长段鹏一行。双方围绕发挥海南自由贸易港政策优势和北京语言

大学学科专业优势,就高素质人才培养、高水平师资引进、前沿领域课程体系构建、产学研深度

融合、数字传播与语言服务协同创新,以及国际合作办学、国际教育文化交流、国际传播能力建设等方面合作进行探讨。副省长谢京,省政府秘书长符宣朝参加会见。

## H 防御台风“桦加沙” 提前部署 严阵以待 我省各地全力防御台风“桦加沙”

■ 海南日报全媒体记者

根据气象部门消息,超强台风“桦加沙”预计将于24日中午到晚上在广东台山到湛江一带沿海登陆,登陆后向偏西方向移动穿过雷州半岛。受此影响,我省将迎来强风雨天气。风雨来袭,我省各市县、各部门、各单位提前部署,严阵以待,推动各项防御和保障工作落实落细,全力确保人民群众生命财产安全和市场价格稳定有序。

**海口:**

储备约1.2万吨蔬菜

9月23日上午,海南日报全媒体记者在海口菜篮子海航豪庭店内看到,市民正在有序排队买菜,在该店特价菜专区,“每人限购三斤”的标识清晰可见。

记者从海口市商务局获悉,目前海口蔬菜、水果、肉蛋奶以及米面油等生活必需品储备充足,流转顺畅。

截至9月23日17时,海口4家蔬菜批发市场和大型连锁超市,应急调运蔬菜当日出货后存货7916吨,政府应急蔬菜储备4276吨,合计可动用蔬菜约1.2万吨,可满足全市7天以上

的蔬菜市场供应。全市储存的水果、肉蛋奶可以满足5天市场供应,米面油、方便食品等生活必需品库存量可满足全市居民7天的需求量。

据悉,23日起,海口启动停课、停航、停园、停工、停业措施。

**文昌:**

妥善转移安置让群众“安心”

面对台风“桦加沙”可能带来的影响,文昌市启动停课、停工、停业、停航、停园措施,各镇积极落实防御举措,从安置点设置、人员摸排到物资保障等方面推进各项准备工作。

9月23日,文昌锦山镇集中安置点罗豆农场中心小学,床具、棉被等住宿物资整齐摆放,饮用水、饼干、手电筒等应急物品已储备到位,人员转移准备有序推进。

“我们设置了7个安置点,罗豆农场中心小学安置点基本可以容纳600人。”文昌市锦山镇党委副书记黄学锋告诉记者,镇里组织党员干部深入农村一线,开展“地毯式”摸排,做好人员转移的准备工作。同时提前对接餐饮店,确保转移安置群众能及时吃上热乎乎的饭菜。

在文昌铺前镇,党员干部深入各

村组,摸排风险隐患,重点关注低洼地区危房户、孤寡老人、种养户等特殊群体。该镇已启动应急预案,统筹设置18个安置点,可集中安置1500人。

**澄迈:**

中小学、幼儿园等全部停课

9月23日,澄迈县教育局发布通知,9月24日上午开始,县中等职业学校、各中小学、幼儿园、校外培训机构全部停课,复课时间将根据后续气象预警另行通知。

通知强调,各校要做好24小时领导带班、值班值守工作,强化师生防汛安全提醒和安全教育工作,加强校园巡查和预警。寄宿制学校学生留在学校的,学校要做好学生安全管理和后勤保障工作。非寄宿制学生离校要务必确保家长接回,做好安全提醒。

**东方:**

水上施工项目全部停工

受台风“桦加沙”影响,9月23日上午,东方海上风电场址地质勘探等4个水上施工项目全部停工,施工船舶均驶入避风港湾,施工人员已安全返回陆地。

为确保台风期间能够及时应对

可能发生的险情,东方已完善应急预案和救援力量部署。八所海事局指挥中心保持24小时值班状态,通过甚高频通信、卫星电话等手段与海上船舶保持密切联系。

**屯昌:**

抢收熟稻加固果蔬大棚

9月22日,在屯昌坡心镇高坡洋种植基地,多台联合收割机在田野间来回穿梭作业,伴随着机器轰鸣声,割稻、脱粒、吐秆等工序一气呵成,粒粒饱满的稻谷被收割,通过“铁臂”传输到一旁的运粮车。

连日来,屯昌县农业部门通过统筹农机资源科学调度、组建农技指导专班深入田间等举措,组织人手加快抢收成熟的早稻、瓜菜等作物,安排专人指导农户检修、加固农业大棚,减少台风“桦加沙”对农业生产带来的影响。

**海南农垦:**

357支抢险救援队伍到岗

9月23日,海南省农垦投资控股集团有限公司启动防汛防风Ⅲ级应急响应,发挥垦地联动机制,全力做好转移避险安置、产业防汛防风、重点领域

和重点部位风险隐患排查整改以及抢险人员和物资保障等重点工作。

海垦集团各下属企业共组建357支人数达1969人的基层群众性兼职抢险救援队伍,并储备应急发电机组、抽排水设备、油锯、防汛膨胀袋、便携式工作灯、救灾食品等29类价值2145万元的防汛抢险救灾应急物资。

**海南机场:**

筑牢防线保障旅客平安出行

今年第18号台风“桦加沙”9月24日起将严重影响海南北部地区,海南机场迅速启动防汛防风应急机制,部署防御应对工作,确保机场运行安全与旅客服务保障“双到位”。

在安全保障方面,海南机场全面排查飞行区、航站楼等重点区域的供电、供水及网络设施,加固施工围挡及设备,确保核心设施运行正常。在旅客服务保障方面,海南机场协同航空公司、酒店及交通单位,提前梳理航班延误保障酒店、航班餐食等保障资源,并组织现场工作人员有序做好旅客资讯、引导和帮扶工作。沟通有航班调整计划的航空公司通过多渠道及时通知旅客,避免旅客盲目前往机场造成滞留。(本报海口9月23日讯)

## 2025年全省加快推进媒体融合发展现场会召开 推动媒体融合再上新台阶

本报海口9月23日讯(海南日报全媒体记者黎鹏)9月23日,2025年全省加快推进媒体融合发展现场会在海口召开,深入贯彻中央关于推进主流媒体系统性变革的部署要求,进一步推动省级台“六个融合”和市县媒体融合发展,加快构建海南自贸港全媒体传播体系。

省委常委、宣传部部长王斌出席会议并讲话。

会议强调,推进主流媒体系统性变革是海南自贸港建设的必然要求,要以更强烈的危机感、使命感和历史担当积极主动推进主流媒体系统性变革,争做变革浪潮的“实践先锋”。要不断巩固媒体融合发展成果,坚持全省“一盘棋”一朵云”,突出导向为魂、内容为王、创新为要,扎实推进内容供给、平台优化、机制焕新、技术赋能、产业突破、人才强基“六个方面”变革任务,将省级广播打造成为我省全省媒体传播体系主引擎和传播主渠道,将市县融媒体中心打造成为扎根本地、服务群众的权威信息枢纽和综合服务平台。要抓住重要节点、重点工作提前谋划、精心组织,加强对外宣传和社会宣传,建立自贸港宣传激励机制,在做好自贸港封关运作宣传引导中彰显媒体融合发展成果。

会议通报全省媒体融合进展及落实驻部纪检组反馈问题整改情况,听取今年1月至6月市县融媒体综合传播力分析报告以及省级融合技术平台“南海网”建设进展情况。海口、三亚、三沙、儋州在会上作交流发言。

## 2025年中国农民丰收节 海南庆祝活动启幕

本报那大9月23日电(海南日报全媒体记者孙慧)9月23日,2025年中国农民丰收节海南庆祝活动在儋州市启幕,活动以“庆丰收享美好”为主题,采用“1+N”(一个主会场+多个分会场)模式联动全省,全景式展现了海南在巩固脱贫攻坚成果、推动乡村振兴、加快农业农村现代化方面的高质量发展新貌,营造出全省共庆丰收、共享喜悦的浓厚氛围。

在儋州市海头地瓜产业园主会场,设置了非遗展、“三农”成果展、“晒丰收”农产品三大展示区域。非遗展邀请了多个海南非遗传承项目及代表性传承人现场展示,为大众提供生动直观的非遗体验。“三农”成果展重点展示“党建+产业链”互动模式,介绍海南热带特色高效农业中“支部建在产业链”的创新做法,结合“海南鲜品”、市县农产品区域公用品牌等内容,“晒丰收”农产品展展示海南各市县的特色农产品。

主会场还举办农民趣味运动会,抓儋州鸡、插秧比赛、蜜柚菠萝保龄球等极具乡土特色的比赛项目,巧妙地将农耕元素与体育竞技相结合,生动展现了海南农民的活力与智慧。

上半年,全省农林牧渔业总产值实现1291.85亿元,同比增长5.1%。蔬菜、热带水果等农产品产量和生猪与家禽出栏量保持增长,农业经济保持平稳向好态势,为全年丰收打下坚实基础。

省府党组成员、省重大项目领导小组专职副组长刘平治出席活动。

## “传承海南革命文化 赓续琼崖红色血脉”主题宣传活动举行

本报海口9月23日讯(海南日报全媒体记者王才丰)“我们是共产主义接班人,继承革命先辈的光荣传统,爱祖国,爱人民……”9月23日上午,海口琼山区琼崖红军云龙改编旧址内歌声嘹亮,随着云龙镇红军小学学生唱响《我们是共产主义接班人》,2025年海南省“传承海南革命文化 赓续琼崖红色血脉”主题宣传活动在此正式启幕。

活动现场,氛围庄重。全体与会人员肃立,奏唱国歌,激昂的旋律回荡在红色旧址上空。在红色书朗诵环节,朗读者以饱满的情感,将革命先辈笔下的国家担当与赤子之心娓娓道来。期间,与会领导及嘉宾向海南科技职业大学、琼崖红军云龙改编旧址、云龙镇红军小学、云龙镇新时代文明实践所等单位赠送红色书籍。

本次活动特别邀请了琼崖纵队司令员兼政委冯白驹同志之女冯尔曾、开国大将张云逸同志之孙张晓全、全国著名抗日英烈许如梅烈士的女儿符如来、全国著名抗日英烈李泽民烈士的孙子李红岛等革命先辈后代代表参加。

活动结束后,与会观众分批参观“中流砥柱·浴血琼崖”纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年主题巡展。

据了解,该活动由中共海南省委宣传部、海南省军区政治工作局、中共海口市委、海口市人民政府共同主办。省委宣传部、省委党史研究室、省退役军人事务厅、省旅文厅、海口市委宣传部等单位领导及海口市部队、学生、企业、游客代表等200多人参加活动。



## 全省3万余艘渔船全部回港避风

本报海口9月23日讯(海南日报全媒体记者孙慧)海南日报全媒体记者9月23日下午从海南省农业农村厅获悉,截至9月23日16时,全省30769艘渔船已全部完成在港避风或机动避风,转移上岸人员10770人。

为做好防范第18号台风“桦加

沙”工作,省农业农村厅提前组织和指导全省农业农村部门部署防风防汛工作,充分利用广播、电视和手机等媒介,第一时间将灾害预警信息通知到渔民、种植户、养殖户,及时调度海上作业渔船回港避风、渔民上岸。

各市县农业农村厅指导农户

加紧抢收,组织种植户、养殖户充分利用窗口期,抢收成熟农作物和网箱养殖鱼类。同时,组织人员对渔港、渔船、网箱、大棚、畜禽圈舍、农田沟渠等基础设施开展安全隐患排查和加固工作,切实做到减少损失。

省农业农村厅呼吁广大渔船

东船长,务必落实防风安全主体

责任,积极配合当地政府落实好防风工作,保持渔船在港内避风,确保人员下船上岸避风,待防风应急状态解除后,再有序出海生产。此外,省农业农村厅将第一时间组织工作组和专家到受灾严重的市县,指导开展灾后恢复生产和疫病防控工作。

## 我省各医疗机构全面启动防台风紧急预案,保障群众医疗救治需求

## 5市县设置孕产妇安置点和应急助产机构

本报海口9月23日讯(海南日报全媒体记者马珂 通讯员骆艺尹陈贤佳)9月23日,海南日报全媒体记者从海南省卫生健康委获悉,为应对台风“桦加沙”,我省卫生健康系统筹备医疗应急支援队伍,各医疗机构均已全面启动防台风紧急预案,全力保障群众医疗救治需求。

目前新海港客运枢纽、GTC

等重点区域已经关闭所有玻璃门,并使用沙袋、木条及专用防台门板等进行多重加固。”海口新海轮渡码头有限公司码头管理中心经理蔡少佳告诉记者。

(本报海口9月23日讯)

省级力量储备。省人民医院、海南医科大学第一附属医院、海南医科大学第二附属医院、广东省中医院海南医院筹备本单位至少1支由院领导担任队长的医疗应急力量,包括人员、救护车、急救基础装备等,根据省卫生健康委指令迅速前置至可能受灾的重点市县。紧急医学救援应急队伍第一时间派出专

家力量,全力以赴提高救治效率和效果。为切实保障孕产妇生命安全与健康,海口、文昌、儋州、澄迈、临高等5个重点市县设置孕产妇安置点和应急助产机构,截至9月23日18时,5个市县已完成38周以上孕产妇摸排,共摸排1331人,住院待产270人。



## 张勇当选海口市人民政府市长

本报海口9月23日讯(海南日报全媒体记者习霖鸿 党朝峰)9月23日,海口市第十七届人民代表大会第六次会议召开。大会第一次全体会议表决通过《海口市第十七届人民代表大会第六次会议选举办法》。第二次全体会议表决通过大会总监票人、监票人名单;采用无记名投票方式,补选张勇为市人民政府市长。